

丹寨县召开青年人才座谈会

本报讯(通讯员潘大宇刘品 良) 近日, 丹寨县召开 2023 年青 年人才座谈会。丹寨县委副书 记、县长王永明,县人大常委会主 任李白,县政协主席袁碧华出席 会议,与青年人才面对面交流,倾 听他们的心声和建议,勉励广大 青年牢记习近平总书记的殷殷期 望,做新时代"有志、有才、有为、 有德、有趣"的好青年。

县委常委、县委办主任黄东 琳主持会议。县人大常委会副主 任龙永毅,县政协副主席骆虹参 加座谈会。

会上, 苏福、龙光泽等8位青 年代表结合自身工作岗位和成长 经历,谈理想、谈追求、谈体会,并 围绕丹寨县经济社会发展、乡村 振兴等进行了踊跃发言,为丹寨 经济社会高质量发展提出了多方 面建设性的意见和建议,充分展 现了新时代丹寨青年积极向上的 精神面貌。

受县委书记龙滨委托,王永 明在会上向青年人才们提出五点 殷切期望:一是要筑牢思想根基, 做新时代的有志青年;二是要勤 奋刻苦求知,做新时代的有才青 年;三是要矢志艰苦奋斗,做新时 代的有为青年;四是要锤炼意志 品格,做新时代的有德青年;五是 要始终热爱生活,做新时代的有 趣青年。他说,希望广大青年要 牢记初心使命、锤炼品德修为、练 就过硬本领,积极投身到丹寨的 建设发展中来,为实现丹寨高质 量发展贡献青春力量。

王永明强调,青年兴则国家 兴,青年强则国家强。全县上下要 把青年工作摆在更加突出的位置, 加强党对共青团工作的领导,坚持 以党建带团建,主动想青年之所 想、急青年之所急,创造人人努力 成才、人人皆可成才、人人尽展其 才的发展条件,推动青年脚踏实地 走上大有作为的广阔舞台。

丹寨县严阵以待筑牢防汛"安全堤"

本报讯(通讯员邹燕 何宣 杰) 今年入汛以来, 丹寨县扎实 开展防汛各项工作,加强隐患排 查、积极储备物资、落实专人专责 防汛工作,为群众筑起生命财产 的安全堤坝。

兴仁镇白头村是丹寨县山洪 灾害区重点监测点,5月份以来, 白头村便明确山洪灾害区监测巡 查责任人和预警转移责任人,组 织巡查队伍每天到山洪危险区重 点监测点巡查,守护好防汛第一 道关口。

"针对汛期的到来,我们已经 在全村范围内开展了山洪灾害点 排查和三个负责人培训,建立台 账和防御抢险队伍,值班人员24 小时值班值守,密切注意接收预 警信息,并做好安全防范。"白头 村文书李永骐为做好度汛安全, 时常在村里来回巡查。

在吊洞水库,值班人员24小 时在水库坝区蹲守查看监测,并 通过相关信息系统实时了解天气 变化、降雨量等;另一边,县防汛 中心也通过不断完善应急预案, 建立水雨情工作台账,依据山洪 灾害监测预警信息管理系统等平

台实现实时监测县域各大水库水 情,做好防汛信息及时上传下达 协调工作。

"降雨前,我们切实做好水雨 情的监测预警预报,将信息发送 到县、乡、村、组工程点上,降雨 时,我们加大力度做好水库工程 等防洪、泄洪安全,确保安全度 汛,保障广大人民群众的生命财 产安全。"县水旱灾害防御中心主 任李仙介绍道。

为从容应对汛期的到来,丹 寨县积极备齐人力物力,目前全 县共有发电机、无人机、抽水机、 皮划艇等抢险救援装备和帐篷、 折叠床、棉被等生活救灾物资1万 余件,建有11支637人应急救援 抢险队伍,并通过开展防汛抢险 应急救援综合演练,提高队伍实

"我们立足防大汛、抢大险、 抗大旱救大灾的工作要求,对全 县防汛工作早谋划、早安排、早行 动,扎实做好防汛抢险救灾各项 准备,随时待命开展防汛抢险应 急救援处置工作,在汛期期间全 力保障人民群众生命财产安全。 县应急管理局副局长王锐说。

節时促 節征程 節伸业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

丹寨:守好生态保护底线 走绿色发展之路

本报讯(通讯员 龙丽琴 何宣杰) 近 年来,丹寨县积极践行"绿水青山就是金

山银山"新发展理念,坚决扛起生态环境 保护责任,把准保护与发展的平衡点,最 大限度释放"生态能量"、撬动"绿色增 量",促进生态可持续发展,助推丹寨经 济社会高质量发展。

每年,丹寨万达小镇旁的东湖湿地 公园引来大批灰鹭和白鹭到这里"安 家",鹭舞翩翩的美态与湿地良好环境相 得益彰,共同构成一幅自然生态美丽画 卷。依托良好的自然环境,景区内吸引 了不少市民、游客到这里散步、打卡。

"这边生态环境还是非常好的,水质 也比较清澈,空气也比较清新,温度也没 那么高,是非常适合旅游的一个避暑胜 地。"游客刘品良正在湖边漫步拍照。

为打造出一条完整精细的绿色供应 链,实现可持续发展,近年来,贵州茅台 (集团)生态农业产业发展有限公司实施 了更为科学严谨的"防污减排"战略,修 建污水处理站,还特地委托了专业的第 三方机构来为企业优化污水处理工艺、

驻村两年来,他用心用情帮扶,在推

2021年5月,杨光磊主动请缨去驻村,

村民吴庆贵家门口便是烧茶村新修

进帮扶村乡村振兴建设上花开山乡、硕

果盈枝。他就是黔东南州公共资源交易

中心派驻丹寨县兴仁镇烧茶村驻村第一

开启了自己的第一次驻村工作,到村报到

的第一天,他就接手了让全村都棘手的事。

的公路,台下线两侧的排水沟埂仅50厘

米宽,此路段走动人流量大,车辆多、车

速快,以前,时不时有人为躲避车子而掉

入沟中。杨光磊得知后,立即跟村支书

进行商量,并向州公共资源交易中心党

组做了专题汇报,最终申请到18万元资

金,一个月内完成了700米的台下线两侧

的安全防护工程,原本的水沟埂路面变

这一条道的盖板,现在大人小孩行走都

很方便也安全,错车各方面都很好。"吴

"第一书记来了以后,为我们解决了

宽了,老百姓的心也能更"宽"了。

书记杨光磊。



升级改造污水处理设施,以实现全面厂 区的清污分流。

"在企业环境管理中,我公司主要从 环境体系管理、持续改善环保设施等方 面下功夫,2016年至今,公司在环境保 护方面投入1000多万元,聘请了专业的 环保运营公司来负责污水处理站及在线 水质监控系统的运营,2023年企业成功 申请通过了黔东南州生态环境监督执法 正面清单企业。下一步,我们将持续落 实企业环境保护工作的主体责任,为丹 寨高质量发展贡献一份力量。"公司副总

在守护好绿水青山的前提下,充分 发挥工业支撑经济快速增长、推动高质 量发展的主导作用,实现在保护中发展、 发展中保护,丹寨下足了功夫,重点在项 目引进中严把环境准入关,落实"三线一 单"在规划编制、项目选址中的应用,杜 绝高污染、高耗能项目的引进,有力推动 丹寨经济社会绿色、协调发展。

"通过开展'打非治违''从严排查 '强帮扶、促提升'等专项行动,查处散 乱污企业,集中式饮用水源地水质达标 率达到100%;通过开展臭氧和PM2.5协 同控制,县城环境空气质量保持良好,排 名全省、全州前列。在今后的工作中,我 们将深入贯彻习近平生态文明思想,践 行'绿水青山就是金山银山'理念,继续 打好蓝天、碧水、净土保卫战,以良好的 生态环境助力全县经济高质量发展。"黔 东南州生态环境局丹寨分局副局长石金 平说。

图为风景秀丽的万达小镇东湖湿地 公园。

"驻"进人心的第一书记

- 记 丹 寨 县 兴 仁 镇 烧 茶 村 驻 村 第 一 书 记 杨 光 磊

○ 通讯员 吴青峻 李光林

"我来自农村,但是自从上了大学再到 后来上班十多年,就感觉像离开了农村,现 在也想再次回到农村,为父老乡亲做点事, 让老百姓真正感受到我们驻村第一书记的 作用。"杨光磊谈到驻村时说道。

这段时间,丹寨县持续呈现晴热高 温天气,灌溉水源点供水告急,水利防旱 抗旱形势严峻。面对如此"烤"验,烧茶 村村干每天带着村民们顶烈日战酷暑, 加紧铺设供水管道,再与去年抗旱管网 对接,解决群众"急难愁盼"问题。让群 众不愁用水,也是任期将满的驻村第一 书记杨光磊的最大心愿。

"预计今年的雨水量可能还是有点 小,我们就进一步增加了农灌用水渠道, 建好这1500米水管网后,与原来的水管 网组成整体的灌水系统,能够解决全村4 个组的农灌用水。"杨光磊带着村民们, 抢抓农时,及时把水管网装好。

"服务群众无小事"是杨光磊常挂在

嘴边的一句话,两年时间里,他每天跑上 跑下,与村民拉家常、交朋友,听群众说 真话、讲实话,热衷于做群众的贴心人, 甚至甘愿做群众的"出气筒"。记不清多 少个周末和节假日,他放弃与家人团聚, 加班驻守在村,群众看在眼里、记在心 里,也早已把他当成自家人。

"我们村不管遇到什么困难,需要杨 书记的时候,他都着力出面解决,确确实 实为我们解决了许多问题。"村民李泽南 给予这位驻村第一书记充分肯定。

乡村振兴,产业先行。驻村后,杨光 磊将帮扶重点放到了村级产业上。通过 积极争取,他陆续从单位争取到5万元资 金用于扶持烧茶村的村集体产业发展, 争取做到不漏一户、不落一人,让大家都 能过上好日子。

"我之前是种植烤烟,刚开始流转土 地的时候我也有点顾虑,后来村干部来 我家多次动员,这两年发展其他产业我 觉得比之前做得好,收入也比烤烟多,一

年挣八九万元。"村民柳燕说,"现在在家 可以带孩子,有时间的话还能去合作社 务工,增加收入。

有群众信任,干事更有劲。2022年,

烧茶村通过发展林下中药材550亩、吊瓜 710亩、蓝莓400亩等主导产业,实现村集 体经济产值超187万元,村民分红16.8万 元,产业蒸蒸日上,全村人也过上更甜蜜 的幸福生活。 "两年来我们建了6.5公里产业路、

2.4公里水渠,进一步夯实了产业基础,我 们继续沿着原来的发展思路,在产销对 接、产业管护上做了很多努力,被评为 '州级特色田园乡村·乡村振兴集成示范 试点村'。"杨光磊欣慰地说。

两年来,杨光磊及驻村工作队与烧 茶村"两委"一道,勤勤恳恳、努力付出, 洒下的汗水浇灌出了丰收之花。如今的 烧茶村逐步形成了"产业兴旺、生态宜 居、乡风文明、治理有效、生活富裕"的乡 村振兴新格局。

县纪委监委强化监督让"一卡通"直通民心

本报讯(通讯员曾全武)为 解决惠民惠农财政补贴资金"一 卡通"落地中的"堵点""痛点"问 题,今年以来,丹寨县纪委监委 立足"监督的再监督、检查的再 检查"职能定位,围绕重点环节、 关键岗位同向发力,对惠民惠农 财政补贴资金"一卡通"突出问 题开展专项监督,着力整治群众 身边腐败和不正之风,切实维护 人民群众根本利益

县纪委监委依托"室组地"联 动机制,充分整合纪检监察室、 派驻纪检监察组、乡镇(街道)纪 (工)委监督力量,聚焦"一卡通" 管理、资金发放情况,采取查阅 资料、实地察看、随机回访、电话 抽查等方式,把日常监督工作持 续做深做细做实。

同时,要求派驻机构充分发

挥派驻监督近距离、全天候、常 态化的优势,在督促相关职能部 门自查自纠的基地上,借助熟悉 监督单位行业特点、权力事项、 业务流程优势,通过数据比对、 入户走访、抽查核实等监督方 式,督促有关业务主管部门切实 制定整改措施、强化问题整改, 以问题整改倒逼责任落实、工 作落实,杜绝惠民惠农补贴跑 冒滴漏。

实行"一周一报送、一月一调 度"工作制度,对监督检查中发 现的腐败和作风问题快查快处, 坚决斩断伸向惠民惠农财政补 贴资金的"黑手"。今年以来,共 查处"一卡通"问题线索1起,处 理处分1人;督促相关职能部门 整改问题8个,追回补贴资金2.5 万余元,推动健全制度机制2个。

和美城乡

城市颜值大提升 丹寨:"四改"项目建设快

本报讯(通讯员 邹燕 李光林) 为进 一步完善老城区基础设施建设,有效提 升城市人居环境,2022年9月份以来,丹

寨县加快推进以棚户区改造、老旧小区 改造、背街小巷改造和以燃气、给排水管 网为主的城市地下管网改造等"四改"项 目落地建设进度,不到一年的时间,建设 成效显著,屡屡获得群众点赞。

走进老蛋行棚户区,笔者看到,小道 上铺上了沥青,路面平整干净,道路两 旁,一幢幢居民楼鳞次栉比,楼房外墙已 被粉饰成了统一的暖黄色,令人耳目一 新。舒适的生活环境,让住在这里的人 们感受到了环境变化带来的美好。

"之前的路面凹凸不平,都不好走, 有很多住户都搬走了。我在这里住的时 间长了,舍不得走。"老蛋行棚户区居民 吴正兰说,"后来,国家把这里的路面、

房子修建好,我更舍不得走了。"

目前,该棚户区改造已完成房屋屋 面防水、外墙立面节能及外墙改造31417 平方米,排污和排水各360米、消防管道 改造340米,增设停车位67个,沥青混凝 土路面835平方米,惠及居民236户。

"2022年丹寨县实施棚户区改造236 户,现在基本完工。接下来我们将继续 加强与电力部门和通信部门的沟通,力 争在10月份完成管线的改造,为居民创 造一个干净、舒适的生活环境。"县住房 和城乡建设局高级工程师顾林介绍道。

丹寨县综合农贸市场改造是"四改" 项目建设的重要环节,经过8个月加班 加点的改造,眼前的"新市场"变得开阔 明亮、整洁有序,一改原貌,焕然一新的 环境,不仅让人驻这里的商户感到舒适, 前来购物的市民也纷纷点赞称好。

"原来我在摆路边摊,环境不好、空 气污染大,买东西的人比较少,来到新市 场,这边很宽敞,环境很好、卫生很好、 道路很宽敞,还有停车场,买东西的人也 比较多。"县新农贸市场商户王启珍对现 在的市场环境很满意。 目前,已改造好的农贸市场总面积

8023平方米,上下两层楼共设有500个大 小不一的摊位,为规范管理,对摊位进行 了科学规划,分为熟食区、蔬菜区、生肉 区、水果区等,方便商户和市民销售买卖。

"农贸市场升级改造后分了六个区 域,我们还给60岁以上自产自销的商户 提供了将近100个摊位的自产自销区, 摊位费和水电费我们都是免费的,给市 民提供一个更好的购物环境。"县综合农 贸市场市场部经理周磊鑫介绍说。

城镇精致管理方面,丹寨县严格落

实卫生保洁制度,做到垃圾日产日清,加 强城乡生活垃圾收转运处理力度,持续 做好市政设施维护更新,为市民提供了 良好的生活环境。

目前,丹寨县市政道路机械化清扫 率达96.96%,城乡生活垃圾无害化处理 率 90.73%, 垃圾收运正常运行率 96.4%, 各项指标均超过省州下达的任务数。

"全县282名环卫工人分片区、网格 化,定期不定时地在全县范围内开展清 扫保洁、洒水降尘及垃圾收运处置等工 作,全力为广大市民创造宜居宜业的环 境。"县市政局党组书记、局长张建辉说。

据悉,截至目前,丹寨县累计完成老 旧小区改造4个,城市棚户区改造1个片 区,背街小巷改造14条,燃气管道改造 4.578公里,全县12830名群众从中受益。

(备注:1亩=0.0667公顷)



在第15个全国防灾减灾 日来临之际,丹寨县气象部门 开展以"防范灾害风险、护航 高质量发展"为主题的防灾减 灾知识科普活动,为学生讲解 课本之外的气象常识,以及气 象灾害的特点和防范措施,让 学生们感受气象科普的乐趣 和魅力,增强科学防灾意识和 能力。图为气象部门工作人 员在兴仁镇气象监测站向学 生介绍防雹高射炮。

(通讯员 杨武魁 何宣杰 摄)

丹寨县高三学子减压赋能助力高考 本报讯(通讯员 吴青峻 韦五 六 李光林) 为帮助高三学子在高 考前缓解焦虑、释放压力、增强信

心,近日,丹寨县民族高级中学开 展 2023 届高考减压活动暨首届 "校园美食节"体验活动,学生走 出教室,化身"中华小厨神",缔造 美好"食"光,减压赋能助力高考。

在丹寨民族高级中学操场 上,由该校17个高三班级组成的 饮食摊位依次摆开,形成了热闹 非凡的"餐饮一条街"。漫步在这 条街上,只见"摊点"的"大厨""小 工"分工明确,切、炒、烤、煎…… 平日里拿笔的手干起活来有条不 紊,各色佳肴珍馐、小吃美味逐一 展示出来,同学们争相试吃,整个 操场飘散着诱人的香味,弥漫着 欢乐的气氛。

"我觉得学校举办这个活动 比较有意义,在未来30多天里,我 们高三学子,不必拘泥在教室里 应试刷题,放松身心才能更好地 融入学习的环境,更好地提升自 己。"高三(13)班学生罗王意说。

活动现场,学生们换上民族 盛装,化身"小小推荐官",将各 类色、香、味俱全的菜肴呈送至 长桌宴上,热情邀请老师进行品 尝、点评、量化打分。在学生们 的惊呼声中,老师们也把精心准 备的祝福蛋糕送出,祝愿大家前 程似锦。同学们分享甜蜜蛋糕, 唱起浓情骊歌,互道勉励祝福, 活动现场气氛热烈,感情真挚, 呈现出一派轻松愉悦、信心满满 的考前氛围。

此次美食节活动,旨在科学 调适高三学子们的紧张心理,让 临考的学生放松心情,释放焦虑、 烦躁等不良情绪,以轻松的状态 投入到学习中去,以乐观的心态 热爱生活,以自信的心态迎接高 考,借此达到减压赋能的目的,帮 助学生提高学习效率,最终决胜